
Econom
ia Aziendale - Prova di Esam

e del 16.12.2021  
Per ogni quesito deve essere selezionata una sola risposta. Nei quesiti relativi alle scritture in partita doppia, 
l'indicazione (D) sta per "DARE" e (A) sta per "AVERE"  
 N

O
M

E e CO
GN

O
M

E ________________________________ 
 M

ATRICO
LA             ________________________________ 

  Scelta esam
e orale �

 prim
a della pausa natalizia.     �

 dopo la pausa natalizia 
 1 Nel corso dell’esercizio 20X0, la società DELTA S.p.A.: 
- 

ha acquistato un m
acchinario (vita utile 5 anni) per 100.000; 

- 
ha acquistato m

erci per 35.000 
- 

ha effettuato vendite di m
erci per 30.000; 

- 
ha incassato crediti verso clienti per 22.000 

Al 31.12.20X0, nel m
agazzino sono presenti m

erci per 1.000 e la società rileva un rateo attivo per canoni di locazione 
di 2.000. Lo studente indichi quale delle seguenti afferm

azioni è vera: 
(1 punto)  
�

 Costi e ricavi dell'esercizio si equivalgono 
�

 La società realizza una perdita di 22.000 
�

 Nessuna delle altre 
�

 La società realizza un utile d’esercizio di 22.000 
 2 La rilevazione dei ratei passivi  
(1 punto) 
�

 È finalizzata al rinvio di costi al futuro esercizio 
�

 Com
porta la rilevazione di una variazione finanziaria negativa (VF-) e una variazione econom

ica negativa (VE-) 
�

 È una scrittura di “integrazione” in quanto integra i ricavi di esercizio di ulteriori ricavi non precedentem
ente rilevati 

�
 Nessuna delle altre 

 
 

3 La società BETA S.r.l. in data 1.09.20X0 incassa il canone di locazione sem
estrale anticipato per gli uffici 

am
m

inistrativi di euro 18.000. In relazione a tale operazione, al term
ine dell’esercizio, in fase di assestam

ento, si 
rileveranno 
(1 punto) 
�

 Nessuna delle altre 
�

 Risconti Attivi (D) a Fitti Attivi (A) 6.000 
�

 Fitti Attivi (D) a Risconti Passivi (A) 12.000 
�

 Fitti Attivi (D) a Risconti Passivi (A) 6.000 
 4 Alfa S.p.A. nel corso dell'esercizio ha: 
- 

acquistato 10 unità di m
erce per un costo com

plessivo di 20.000 €;  
- 

venduto 7 unità di m
erce per un ricavo com

plessivo di 21.000 €.  
Al term

ine dell'esercizio, in fase di assestam
ento: 

(1 punto) 
�

 Occorre rilevare un fondo rischi di 1.000 € 
�

 Nessuna delle altre 
�

 Occorre rilevare rim
anenze di m

agazzino di 6.000 € 
�

 Occorre iscrivere debiti per 20.000 € e crediti per 21.000 € 
 

 
5 La Beta S.p.A. l’1.12.20X0 ha acquistato un im

pianto per € 50.000. Il regolam
ento dell’acquisto è stato concordato al 

50%
 in via contestuale e il 50%

 dopo 3 m
esi. In relazione a questa operazione: 

(1 punto) 
�

 Nessuna delle altre 
�

 Al term
ine dell'esercizio occorre iscrivere un risconto attivo per 25.000 

�
 Il debito verso fornitori al term

ine dell’esercizio è pari a 50.000 
�

 Il costo per l’acquisto del m
acchinario di com

petenza dell’anno è pari a 25.000 
 6 Il fondo per rischi e oneri  
(1 punto) 
�

 Costituisce un conto di natura econom
ica 

�
 Costituisce un conto di natura finanziaria 
�

 Nessuna delle altre 
�

 Esprim
e una passività presunta e ha natura econom

ica di capitale 
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 7 L'acquisto di un fattore a fecondità ripetuta (FFR)  
(1 punto)  
�

 Com
porta l’annotazione di una VF- e di una VE-  

�
 Nessuna delle altre 
�

 Com
porta l’annotazione di “perm

utazione econom
ica”  

�
 Com

porta l’annotazione di una VF+ e di una VE+  
 8 I fondi am

m
ortam

ento delle im
m

obilizzazioni  
(1 punto)  
�

 sono conti di natura finanziaria e rettificano il valore dei beni a utilità pluriennale  
�

 Nessuna delle altre  
�

 sono conti di natura econom
ica  

�
 sono conti di natura econom

ica di capitale e rettificano il valore dei beni a utilità pluriennale  
 9 Al 31/12/20x0 la società dopo le scritture di chiusura risulta aver rilevato, tra le altre operazioni: 
- 

acquisti di m
acchinari per 70.000 

- 
am

m
ortam

enti di m
acchinari per 15.000  

- 
acquisiti di m

erci per 20.000 
- 

rim
anenze di m

erci per 5.000 
Con riferim

ento allo schem
a del reddito di Cavalieri e alle sole operazioni sopra indicate, il reddito della società al 

31.12.x0 si com
pone di 

(1 punto)  
�

 costi sostenuti nel periodo per 35.000 e costi da rinviare al futuro per 60.000 
�

 costi sostenuti nel periodo per 90.000 e costi da rinviare al futuro per 60.000  
�

 costi sostenuti nel periodo per 90.000 e costi da rinviare al futuro per 20.000 
�

 Nessuna delle altre  
 10 DELTA S.r.l. in data 1/11/20x0 prende in locazione un capannone industriale. Si conviene un canone trim

estrale di 
3.000 € con pagam

ento posticipato. In relazione a tale operazione, al 31/12/x0 in fase di assestam
ento dei conti:  

(1 punto) 
�

 Deve essere rilevato un rateo passivo di € 2.000 
�

 Deve essere rilevato un debito verso il proprietario del capannone per € 3.000 
�

 Deve essere rilevato un risconto passivo di € 2.000 
�

 Non occorre fare alcuna rilevazione contabile 
 11 In fase di riapertura dei conti  
(1 punto) 
�

 Vengono riaperti solo i conti di natura finanziaria  
�

 Nessuna delle altre  
�

 Si procede im
m

ediatam
ente alla chiusura dei ratei attivi e passivi  

�
 Vengono riaperti i conti relativi a costi e ricavi rinviati, i conti finanziari, i conti relativi ai costi pluriennali e i conti 
econom

ici di capitale  
 

 
 

12 In data 31/12/x0, dopo la chiusura dei conti relativi a costi e ricavi di esercizio, il conto econom
ico della 

BETA S.r.l. presenta costi d'esercizio per com
plessivi 190.000 € e ricavi d'esercizio per com

plessivi 150.000€. 
Quale delle seguenti scritture è corretta?  
(1 punto)  
�

 "Conto Econom
ico" (D) a "Utile (perdita)" (A) 40.000 

�
 "Utile (perdita)" (D) a "Stato Patrim

oniale Finale" (A) 40.000  
�

 Nessuna delle altre 
�

 "Utile (Perdita)" (D) a "Conto Econom
ico" (A) 40.000  

 
 

13. In data 1.10.20X0 Beta S.p.A. riceve un finanziam
ento di 15.000 € da ALFA S.r.l. Beta dovrà effettuare 

 la seguente rilevazione contabile: 
(1 punto) 
�

 Ratei attivi (D) a Banca c/c (A) 15.000  
�

 Banca c/c (D) a Debiti v/Alfa (A) 15.000  
�

 Nessuna delle altre 
�

 Crediti v/Alfa (D) a Banca c/c (A) 15.000 
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 14 Lo stato patrim
oniale di ZETA S.r.l. al 31/12/20x0 riporta risconti attivi per 1.500 relativi a canoni di locazione. In 

fase di riapertura dei conti, in data 01/01/20x1, dopo l'apertura generale dei conti, in relazione a tale voce occorrerà 
rilevare la seguente scrittura:  
(1 punto)  
�

 Fitti Attivi (D) a Risconti Passivi (A) 1.500  
�

 Risconti Attivi (D) a Debiti v/fornitori (A) 1.500  
�

 Nessuna delle altre  
�

Fitti passivi (D) a Risconti attivi (A) 1.500 
  15 In data 31.12.20X0 ALFA S.p.A. rileva rim

anenze di m
erci per 75.000. La scrittura contabile relativa è 

(1 punto)  
�

 M
erci c/rim

anenze finali (D) a Rim
anenze di m

erci (A) 75.000  
�

 Rim
anenze di m

erci (D) a M
erci c/rim

anenze iniziali (A) 75.000  
�

 Nessuna delle altre 
�

 M
erci c/rim

anenze iniziali (D) a Rim
anenze di M

erci (A) 75.000  
 16 Nel corso dell'esercizio, la società ha m

aturato crediti com
m

erciali per 250.000 € che scadranno nel prossim
o 

esercizio. Al term
ine dell'anno si ritiene che alm

eno 30.000 € dei crediti m
aturati non saranno realizzati a causa delle 

difficoltà econom
iche dei debitori. In fase di assestam

ento, al 31/12 occorre rilevare: 
(1 punto) 
�

 Un fondo oneri di 30.000 € 
�

 Un rateo passivo di 30.000 € 
�

 Un fondo svalutazione crediti di 30.000 €  
�

 Un fondo rischi di 30.000 € 
 17 con la rilevazione dell'am

m
ortam

ento annuale:  
(1 punto) 
�

 Si rileva una VF+ e una VF-  
�

 Si rileva una VF+ e una VE+  
�

 Si rileva una VE+ e una VE- 
�

 Si rileva una VF- e una VE- 
 18 Nel corso dell'esercizio, Gam

m
a S.p.A. ha rilevato ricavi dalla vendita di prodotti per 1.500.000. In fase di 

assestam
ento si stim

ano costi futuri per interventi in garanzia pari al 10%
 del fatturato. Dovrà dunque essere rilevata 

la seguente operazione 
(1 punto) 
�

 F.do Oneri per garanzia prodotti (D) a Accantonam
ento a f.do Oneri (A) 150.000  

�
 Accantonam

ento a f.do Rischi (D) a F.do Rischi futuri (A) 15.000 
�

 Svalutazione Crediti v/clienti (D) a F.do svalutazione crediti (A) 150.000  
�

 Accantonam
ento a f.do Oneri (D) a F.do Oneri per garanzia prodotti (A) 150.000 

 19 Nel corso dell'esercizio GAM
M

A S.r.l.: 
- 

Acquista un autom
ezzo per 25.000 la cui utilità è stim

ata in 5 anni;  
- 

Sostiene costi per servizi per 10.000; 
- 

Sostiene costi per salari e stipendi per 20.000; 
- 

Sostiene costi per affitti passivi per 20.000; 
- 

Realizza ricavi per cessioni di servizi per 90.000 
Al term

ine dell'esercizio, vengono rilevati risconti attivi per fitti di 5.000, si accantona un fondo rischi legali per 
contenziosi di 1.000. 
Quale delle seguenti afferm

azioni è corretta? 
(1 punto) 
�

 La perdita di esercizio è pari a 19.000  
�

 Nessuna delle altre 
�

 Il reddito di esercizio è pari a 39.000  
�

 Il reddito di esercizio è di 19.000 
 20 il conto "am

m
ortam

ento m
acchinari"  

(1 punto) 
�

 Ha natura finanziaria 
�

 È un costo pluriennale 
�

 È un conto econom
ico di capitale  

�
 Esprim

e un costo dell'esercizio 
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21 Quali delle seguenti caratteristiche è presente nell’im
presa padronale  

(1 punto) 
�

 La proprietà è concentrata e stabile 
�

 Il capitale è aperto e polverizzato 
�

 La proprietà è frazionata e stabile 
�

 Non esiste nessun azionista di controllo 
 22 Secondo la logica del rinvio dei costi, il processo si dice com

pletato quando  
(1 punto) 
�

  Il processo è chiuso con il conseguim
ento dei ricavi e sono state effettuate le relative prestazioni 

�
  Il processo è chiuso con l’incasso dei ricavi e sono state effettuate le relative prestazioni  
�

  Il processo è chiuso con il conseguim
ento dei ricavi ed il pagam

ento dei relativi costi 
�

  Il processo è chiuso con il com
pletam

ento delle lavorazioni relative al prodotto 
 23 Le partecipazioni strategiche determ

inano  
(1 punto) 
�

  nessuna delle altre risposte è corretta 
�

  un fabbisogno finanziario variabile 
�

  un fabbisogno finanziario durevole variabile 
�

  un fabbisogno finanziario durevole stabile  
 24 La corretta stim

a dell’avviam
ento avviene:  

(1 punto) 
�

 Per differenza tra il Valore Econom
ico del capitale ed il Capitale di Liquidazione 

�
 Per differenza tra il Capitale Netto di Bilancio Rettificato (espresso dalla som

m
a algebrica di attività e passività 

espressi a valori correnti) e il Capitale Netto di Bilancio senza alcuna rettifica 
�

 Per differenza tra il Valore Econom
ico del capitale ed il Capitale Netto di Bilancio Rettificato (espresso dalla som

m
a 

algebrica di attività e passività espressi a valori correnti) 
�

 Per differenza tra il Valore Econom
ico del capitale ed il Reddito Totale stim

ato com
e differenza tra il Capitale alla 

fine della vita aziendale e il capitale al m
om

ento della costituzione 
 25 Nell’ipotesi in cui i Ricavi siano pari a 100.000, i CFFS siano pari a 30.000, gli am

m
ortam

enti siano pari a 30.000, i 
costi futuri presunti siano pari a 10.000, le perdite future presunte siano pari a 20.000, l’utile quindi pari a € 10.000, di 
cui € 6.000 destinati a dividendi e € 4.000 accantonati a riserva, il capitale autogenerato è pari a: 
(1 punto) 
�

 30.000  
�

 10.000  
�

 4.000  
�

 20.000 
 26 Lo studente descriva la classificazione dei costi in costi speciali e costi com

uni 
(5 punti) 

21 Quali delle seguenti caratteristiche è presente nell’im
presa padronale  

(1 punto) 
�

 La proprietà è concentrata e stabile 
�

 Il capitale è aperto e polverizzato 
�

 La proprietà è frazionata e stabile 
�

 Non esiste nessun azionista di controllo 
 22 Secondo la logica del rinvio dei costi, il processo si dice com

pletato quando  
(1 punto) 
�

  Il processo è chiuso con il conseguim
ento dei ricavi e sono state effettuate le relative prestazioni 

�
  Il processo è chiuso con l’incasso dei ricavi e sono state effettuate le relative prestazioni  
�

  Il processo è chiuso con il conseguim
ento dei ricavi ed il pagam

ento dei relativi costi 
�

  Il processo è chiuso con il com
pletam

ento delle lavorazioni relative al prodotto 
 23 Le partecipazioni strategiche determ

inano  
(1 punto) 
�

  nessuna delle altre risposte è corretta 
�

  un fabbisogno finanziario variabile 
�

  un fabbisogno finanziario durevole variabile 
�

  un fabbisogno finanziario durevole stabile  
 24 La corretta stim

a dell’avviam
ento avviene:  

(1 punto) 
�

 Per differenza tra il Valore Econom
ico del capitale ed il Capitale di Liquidazione 

�
 Per differenza tra il Capitale Netto di Bilancio Rettificato (espresso dalla som

m
a algebrica di attività e passività 

espressi a valori correnti) e il Capitale Netto di Bilancio senza alcuna rettifica 
�

 Per differenza tra il Valore Econom
ico del capitale ed il Capitale Netto di Bilancio Rettificato (espresso dalla som

m
a 

algebrica di attività e passività espressi a valori correnti) 
�

 Per differenza tra il Valore Econom
ico del capitale ed il Reddito Totale stim

ato com
e differenza tra il Capitale alla 

fine della vita aziendale e il capitale al m
om

ento della costituzione 
 25 Nell’ipotesi in cui i Ricavi siano pari a 100.000, i CFFS siano pari a 30.000, gli am

m
ortam

enti siano pari a 30.000, i 
costi futuri presunti siano pari a 10.000, le perdite future presunte siano pari a 20.000, l’utile quindi pari a € 10.000, di 
cui € 6.000 destinati a dividendi e € 4.000 accantonati a riserva, il capitale autogenerato è pari a: 
(1 punto) 
�

 30.000  
�

 10.000  
�

 4.000  
�

 20.000 
 26 Lo studente descriva la classificazione dei costi in costi speciali e costi com

uni 
(5 punti) 


